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Probă scrisă la CHIMIE ANORGANICĂ I (Nivel I /Nivel II)  

      
 
Subiectul II (30 puncte)       Varianta 092 
 
Subiectul D 
Identificarea ionului Fe2+ din FeSO4 se face prin reacţia cu permanganat de potasiu în mediu  
acid. Ecuaţia reacţiei chimice care are loc este : 

K2Cr2O7 + H2SO4 +FeSO4 → K2SO4+ Cr2(SO4)3 + Fe2(SO4)3 + H2O 
1. Scrieţi definiţia procesului de oxidare.      2 puncte 
2. Notaţi coeficienţii stoechiometrici ai ecuaţiei reacţiei chimice şi precizaţi agentul oxidant şi 
agentul reducător.          4 puncte 
3. Calculaţi concentraţia procentuală de masǎ a unei soluţii de acid sulfuric de concentraţie 
molarǎ 4M şi densitate 1,12 g/ mL.        4 puncte 
4. Notaţi reprezentarea convenţionalǎ a elementului galvanic a cărei reacţie generatoare de 
curent electric este:   Zn + CuSO4 → Cu + ZnSO4    2 puncte 
5. Descrieţi şi modelaţi procesul de dizolvare în apǎ a unei substanţe cu molecula polarǎ. 

3 puncte 
 
Subiectul E 
Clorul este un gaz galben-verzui, foarte reactiv. 
1. Calculaţi masa (grame) de soluţie de iodurǎ de potasiu (KI), de concentraţie procentuală 
masică 10 % care poate reacţiona cu 224 mL Cl2 (c.n.). Scrieţi ecuaţia reacţiei chimice care 
are loc.           5 puncte 
2. Explicaţi semnificaţia noţiunii: acid monoprotic.     2 puncte 
3. Un volum de 10 mL soluţie de acid acetic (CH3COOH) de concentraţie molarǎ 1M se 
diluează cu apă până la volumul de 250 mL. Determinaţi concentraţia molară a soluţiei 
rezultate.          3 puncte 
4. Scrieţi formula chimicǎ şi denumirea acidului conjugat al apei.   2 puncte 
5. Determinaţi pH-ul unei soluţii care conţine 0,365 g HCl în 100 mL de soluţie. 3 puncte 
 
Mase atomice: K-39, I-127, O-16, H-1, C-12, S-32, Cl-35,5. 
 
 


